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M. Botin est propriétaire d’un magasin de disque « CERGY DISC » dans le centre commercial  « les  3 fontaines à Cergy ».  Il à attendu parler d’une méthode qui permet d’évaluer le seuil de rentabilité des entreprises. Vous l’aidez dans cette tache.
1. La distinction entre les coûts (charges) variables et les coûts (charges)  fixes 

M. Botin vous donne le détail des ventes et des charges de l’année 2002 : 
	. Chiffre d’affaires Hors Taxes : 
	625 000 €

	. Ventes réalisées par les vendeurs :
	500 000 €

	. Amortissement des locaux :
	30 000 €

	. Assurances :
	3 000 €

	. Electricité :
	5 000 €

	. Salaires des employés : 
	35 000 €

	. Commission des vendeurs : 
	2% des ventes réalisées

	. Impôts et Taxes : 
	10 000 €

	. Coût d'achat des marchandises vendues : 
	Taux de marque : 60%

	. Charges sociales des salaires :
	55% du salaire brut

	. Charges sociales des commissions :
	55% des commissions

	. Frais financiers :
	1000 €

	. Dotation aux amortissements :
	10 000 €

	. Chauffage :
	2 000 €

	. Autres charges de structures diverses :
	5 000 €


A partir de ces informations, vous classez les charges dans le tableau ci-dessous. Vous calculez les charges qui ne sont pas encore directement calculées.
	
	Charges  Variables 
	Charges  Fixes 
	Détail des calculs

	Amortissement des locaux
	 
	
	

	Assurance
	 
	
	

	Electricité
	 
	
	

	Salaires des employés
	 
	
	

	Commission du vendeur
	
	
	

	Impôts et Taxes
	
	
	

	Coût d'achat des marchandises vendues 
	
	
	

	Charges sociales du salaire
	
	
	

	Charges sociales des commissions
	
	
	

	Frais financiers
	 
	
	

	Dotation aux amortissements
	 
	
	

	Chauffage
	 
	
	

	Autres charges de structures diverses 
	 
	
	

	TOTAL
	
	
	


2. La tableau différentiel 
A partir du  détail des ventes et des charges de l’année 2002 calculées dans la question précédente, remplir le tableau différentiel ci-dessous :

	Tableau différentiel

	 
	valeur
	%

	Chiffre d’affaires
	
	

	Charges variables
	
	

	Marge sur coût variable
	
	

	Charges fixes
	
	

	Résultat
	
	


3. Le seuil de rentabilité

A partir des informations présentées dans le tableau différentiel de M. Botin (chapitre 2) calculez le seuil de rentabilité que doit atteindre M. Botin :
	Tableau différentiel
	

	 
	valeur
	%
	

	Chiffre d’affaires
	
	
	

	Charges variables
	
	
	

	Marge sur coût variable
	
	
	

	Charges fixes
	
	
	

	Résultat
	
	
	


 4. Le point mort
A partir des informations présentées dans le tableau différentiel de M. Botin (chapitre 2) et du seuil de rentabilité calculé au chapitre 3, calculez la date à laquelle  le seuil de rentabilité sera atteint (le point mort) ?
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